172 Chapitre 5 - Eléments de controlabilité

En portant (5.2.64) dans (5.2.63), on obtient

oz —t) +v(b+t—x) zebb+tz>t

_ 20(z — t) g [b,b+tz>t
2(z,t) = v(b+t—z) zebb+tz<t
0 g bbb+t <t

Si on suppose que b > T, alors

zo(x —t)+v(b+t—1x) z € [b,b+ 1]
z(z,t) = zo(x — t) z € [t,b[U]b+t, 00(
0 z € [0,¢]
(5.2.65)

Considérons alors un domaine initial wy réduit & un point, wy = {b} et

wy ={z >0 | 2(t,v) =0}
et examinons ’étalabilité du systéme autonome et controlé.

Systéme autonome. Quand le systéme (5.2.62) est autonome, v = 0, nous
obtenons d’aprés (5.2.65)

w? =[0,t]U {b+1t}

Ainsi, partant de zp avec wy = {b}, le systéme (5.2.62) avec v = 0
(autonome) n’est pas nul-étalable.

Systéme controlé. Considérons le contréle

v(t) = —2(b—t) , t€[0,T] (5.2.66)
alors (5.2.65) donne
z(z,t) =0 pour t€ [bb+1t] et te(0,¢
Cependant, comme zyo(z — t) # 0 sur [t,b[U]b + t, 00, nous avons
wy = [0,t[U[b, b+ t]

définissant des domaines croissants de Q. Par conségquent, le contréle
choisi en (5.2.66) a rendu le systéme (5.2.62) nul-étalable.



